

Хорошо подготовит школы к учебному году

Молчат в школах звонки. У ребят летние каникулы—пора экскурсий и походов, сбора гербариев, работы на колхозных и совхозных полях. Используют это время для отдыха или заочной учебы учителя.

Но двери большинства школ открыты. На смену учащимся пришли строители. Из классов доносятся стуки топоров, молотков, жужжание пил.

Оживленнее стало в книжных магазинах. Ребята и их родители закупают тетради, учебники и другие принадлежности. А это признак того, что не за горами новый учебный год.

Главная забота о подготовке к учебному году ложится на работников народного образования, сельские Советы, колхозы и совхозы. Да и вся общественность не может стоять в стороне от этого важного дела.

Некоторые школы уже сейчас готовы к занятиям. Это Анкудиновская средняя, Якушевская, Райковская, Заверняйковская восьмилетние. Здесь не ждали, когда на помощь придут ремонтники из строительных организаций, колхозов и совхозов, а многие работы выполнены силами учителей и учащихся.

Однако далеко не везде похозяйски относятся к подготовке школ к занятиям. И все мелкие и крупные недоделки можно отнести за счет тех хозяйств, сельских Советов, на территории которых находятся школы.

Не проявляет в этом отношении инициативы и настойчивости районный отдел народного образования.

Более года назад начата дополнительная пристройка к первой Опочечной восьмилетней школе. Но конца работ здесь не видно. Ведутся они крайне медленно. У общественности возникает тревога, что и в новом учебном году занятия будут проходить в крайне плохих условиях.

Важным участком работ является средняя школа в Опочке. Здесь также не все идет гладко. А школа должна принять учащихся своевременно.

В неблагоприятном состоянии находится ряд школ Лобовского сельсовета, хотя средства на ремонт есть, можно найти рабочую силу, строительный материал. Но под лежачую колоду, как говорят, и вода не бежит. Из отпущенной тысячи рублей израсходовано только сто. Катковская, Щемелинская школы не обеспечены дровами.

Не обеспечены топливом Бакинская, Сауровская, Блясинская, Чакшевская, Соболевская, Дуловская школы. Непонятно, на что рассчитывают руководители школ, сельские Советы и тех хозяйств, на территории которых расположены школы. Неужели они думают, что и зима будет такой же жаркой, как и лето.

До начала занятий остается не так уж много времени. Ремонт зданий, приобретение инвентаря и оборудования, заготовку топлива нельзя откладывать ни на один день. Об этом должны подумать руководители школ, роно, сельских Советов, колхозов и совхозов, секретари партийных организаций. Их долг сделать все для того, чтобы создать хорошие условия для плодотворной учебы детей. Подготовка школ к новому учебному году—дело всенародное.

Приходите, приезжайте на праздник животноводов

В воскресенье, 10 июля, в Опочке состоится праздник животноводов района. Начало в 11 часов на городском валу.

В этот день будут подведены итоги работы животноводов за первое полугодие. С рапортами выступят передовики соревнования. И как всегда, они получают премии и награды.

Труженики ферм хорошо отдохнут: посмотрят концерт художественной самодеятельности. На стадионе состоятся бега рысистых лошадей и спортивные соревнования.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й № 81 (6255)

Пятница, 8 июля 1966 года

Цена 2 коп.

Сеноуборочной технике — полную нагрузку

По примеру латышей

В ПРОШЛОМ году я побывал в одном из колхозов Латвии и ознакомился с их практикой заготовки кормов. Там почти все клевера закладывают в силос и получают от этого большую экономическую выгоду. Клеверный силос очень питателен. Обычно при сушке клевера листья его осыпаются, теряется много витаминов. При силосовании же все это сохраняется.

Опыт латвийских друзей мы внедряем второй год. В истекшей зимовке у нас было достаточно клеверного силоса. Давали его скоту вволю. Притом 105 тонн осталось как переходящий фонд. Улучшение кормления коров позволило повысить надой молока. По сравнению с прошлым годом в среднем на корову надоено за шесть месяцев на 274 килограмма молока больше.

Так поступаем и нынче. На силос скопили 130 гектаров клеверов и только 40 гектаров на сено. Болотные травы силосовать отказались. Их используем на сено. Силосуем в основном наземным способом. Курга-

ны делаем большими, по 100—200 тонн каждый. Трамбует массу плотно гусеничными тракторами. При таком способе силосования потери кормов сводятся до минимума.

Хорошо поработали на заготовке сочных кормов труженики четвертой бригады. Ими заложено 284 тонны клеверного силоса. Механизатор Павел Никитин убрал силосуборочной машиной «КИР-1,5» свыше 30 гектаров трав.

Всего мы запасли 780 тонн

сочных кормов. На каждую корову выходит почти по четыре тонны. К 10 июля закладку раннего силоса заканчиваем. В дальнейшем на силос скопим 70 гектаров люпина и однолетних трав. Думаем иметь на зимовку не менее 6,5 тонны силоса на корову. Этим кормов хватит, чтобы вдоволь кормить коров, начиная с октября и до середины мая.

В. Корнеев,
председатель колхоза
«Красный пограничник».

С помощью техники

На заготовке сочных кормов в нашем хозяйстве работает механизированный отряд. Косилку-измельчитель «КИР-1,5» обслуживает Анатолий Кропусов. С 8 часов утра до 9 вечера (с перерывом на обед) он за рулем трактора. Механизаторы Василий Васильев и Анатолий Матвеев еле успевают на тракторах «Беларусь» отвезти измельченную массу в бурты. Клеверный силос закладываем в полуназемные бурты. Сверху

покрываем слоем болотных трав, а землей не засыпаем. За день механизированный отряд закладывает до 75 тонн силосной массы.

На днях механизаторы закончили закладку силоса в третьей бригаде, руководит которой Иван Васильевич Степанов. Здесь запасли 700 тонн раннего силоса.

А. Павлов,
председатель колхоза
имени Кирова.

Пленум обкома КПСС

6 июля состоялся пленум областного комитета партии, обсудивший вопрос об итогах майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур» и задачах областной партийной организации. С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС И. С. Густов.

На пленум были приглашены председатели райисполкомов, начальники районных производственных управлений, работники водохозяйственных органов и ряда других областных организаций.

В прениях по докладу выступили: В. Ф. Шевельков—первый секретарь Плюсского райкома партии, С. И. Иванов—председатель колхоза «Передовик» Псковского района, И. И. Анапочкин—главный агроном Пыталовского производственного управления, А. П. Мурашов—директор Новоосколицинской ММС, С. А. Яковлев—первый секретарь Себежского райкома партии, М. С. Сергеев—начальник областного управления сельского хозяйства, Н. И. Дружинин—директор Северного научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации, М. П. Ширенин—начальник Островского производственного управления, С. Е. Лопата—начальник областного автоуправления, Н. Ф. Лукин—тракторист Островской ММС, В. Н. Яковлев—начальник областного отдела мелиорации и водного хозяйства, А. И. Спроге—первый секретарь Гдовского райкома партии.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление. В работе пленума принял участие работник ЦК КПСС Н. А. Заколупин.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос. В связи с утверждением И. В. Виноградова корреспондентом газеты «Правда» по Псковской и Новгородской областям пленум освободил его от обязанностей редактора газеты «Псковская правда» и члена бюро обкома КПСС. Пленум утвердил редактором газеты «Псковская правда» Г. П. Веселова.

В райкоме КПСС

ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ НА РЕВОЛЮЦИОННЫХ И ТРУДОВЫХ ТРАДИЦИЯХ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

Бюро райкома партии обсудило вопрос о том, как партийная организация колхоза «XXI партсъезд» проводит работу по воспитанию трудящихся на революционных и трудовых традициях.

Отмечено, что парторганизация использует многие формы пропаганды славных революционных и боевых традиций нашего народа. Устраиваются встречи колхозников с участниками Великой Отечественной войны, ветеранами труда, передовиками колхозного производства.

Чтятся имена погибших. В деревне Званы установлена мемориальная доска землякам, пав-

шим в боях против немецко-фашистских захватчиков.

Вместе с тем бюро РК КПСС считает, что партийная организация колхоза не имеет в работе стройной системы воспитания трудящихся на революционных и трудовых традициях.

Редко проводятся вечера чествования передовиков, ветеранов труда и войны. Мало разрабатывается и читается лекций и докладов на патриотические темы. Нет Доски почета ветеранов войны и труда, не оформлены стенды Героев Великой Отечественной войны-опочан и орденосцев - колхозников, награжденных правительственными на-

градами за высокие трудовые показатели.

Парторганизация не имеет единого плана массово-политической работы с лекторской группой и культурно-просветительными учреждениями.

Бюро райкома КПСС рекомендовало партийной организации колхоза «XXI партсъезд» разнобразить формы и методы патриотического воспитания трудящихся, иметь единый план работы с лекторской группой и культурно-просветительскими учреждениями и потребовало от секретаря партийной организации т. Бойкова, члена райкома КПСС т. Самофалова, председателя месткома т. Моро-

зова обеспечить оформление необходимой наглядной агитации.

Бюро райкома КПСС обязало первичную парторганизацию особое внимание уделить воспитанию на боевых и революционных традициях комсомольцев и молодежи.

Предложено чаще устраивать встречи молодежи с ветеранами КПСС, революции, гражданской и Отечественной войн, знатными людьми. На памятных местах, в клубах следует организовывать встречи трех поколений.

Первичной партийной организации, правлению колхоза рекомендовано создать комнату революционной и трудовой славы,

в которой сосредоточить экспонаты, показывающие боевые традиции коллектива, вклад колхоза в выполнение народнохозяйственных планов, портреты Героев, ветеранов и передовиков колхозного производства, схемы, диаграммы и т. п.

Вся работа по воспитанию трудящихся на революционных и трудовых традициях должна быть направлена на сплочение коллектива, укрепление дружбы между людьми разных поколений, на повышение трудовой активности колхозников, выполнение решений XXIII съезда КПСС и социалистических обязательств, принятых на 1966 год.

соревнования доярок колхозов и

В первой графе указаны фамилии и инициалы доярок, во второй...



На снимке: доярка колхоза «Путь к коммунизму» Антонова Ольга Антоновна, награжденная орденом «Знак Почета».

Table with columns for name, first number, and second number. Includes sections like 'Имени Кирова', 'Вперед', 'Путь к коммунизму', 'Красногородский'.

Table with columns for name, first number, and second number. Includes sections like 'Имени Ленина', 'Красный фронтовик', 'Память Ильича', 'Светлый путь', 'Маяк', 'Красное Заречье'.

Table with columns for name, first number, and second number. Includes sections like 'Имени Жданова', 'Калининский', 'Россия', 'Сила'.

Table with columns for name, first number, and second number. Includes sections like 'Путь Ленина', 'Дружба', 'Сила'.

Table with columns for name, first number, and second number. Includes sections like 'Большевик', 'Россия', 'Калининский'.

Товарищи животноводы! Используйте для повышения продук...

